



«УТВЕРЖДАЮ»

Директор ГБПОУ

«ТМК им. М.П. Мусоргского»

З.С. Кружкова

ПОЛОЖЕНИЕ

о XIII Областной олимпиаде (конкурсе) по сольфеджио среди обучающихся детских школ искусств Тверской области

Учредитель Олимпиады:

Министерство культуры Тверской области

Организатор Олимпиады:

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Тверской музыкальный колледж им. М.П. Мусоргского»

Цели и задачи Олимпиады:

- выявление профессиональной перспективы юных музыкантов, развитие их творческих способностей;
- обеспечение поддержки наиболее одаренных учащихся при подготовке к поступлению в колледж;
- творческое общение юных музыкантов области и их преподавателей;
- повышение профессионального мастерства преподавателей музыкально-теоретических дисциплин ДШИ, обмен опытом педагогической работы.

Участники Олимпиады:

Учащиеся ДШИ (ДМШ) Тверской области, обучающиеся по дополнительным общеобразовательным программам в области музыкального искусства.

Сроки и место проведения:

I этап – отборочный (внутришкольный) проводится до 1 марта 2023 г.

Количество участников I этапа Олимпиады от каждой школы не ограничивается и определяется решением теоретического отдела и администрации школы. К участию во II-м (областном) этапе допускаются лауреаты I, II, III степени I-го (внутришкольного) этапа олимпиады.

II – областной (заключительный) — в 11 марта 2023 года в Тверском музыкальном колледже им. М.П. Мусоргского

Олимпиада проводится по следующим группам:

I Младшая группа –
учащиеся 5 классов ДШИ, обучающиеся по 8(9)-летней дополнительной образовательной программе,

II Младшая группа –
учащиеся 5 и 6 классов ДШИ, обучающиеся по 5(6)-летней дополнительной образовательной программе.

Средняя группа –
учащиеся 6 и 7 классов ДШИ, обучающиеся по 8(9)-летней дополнительной образовательной программе,

Старшая группа – учащиеся 8 и 9 классов ДШИ, обучающиеся по 8(9)-летней дополнительной образовательной программе.

По согласованию с Оргкомитетом возможно участие учащихся других классов при наличии соответствующего уровня подготовки.

Жюри Олимпиады:

Состав жюри

- на I-м этапе – из ведущих преподавателей ДМШ и ДШИ Тверской области;

- на II этапе – из преподавателей Тверского музыкального колледжа им. М.П. Мусоргского по специальности «Теория музыки».

Жюри оценивает результаты письменных работ и устных выступлений по балльной системе.

Жюри имеет право:

- присуждать не все призовые места,
- делить призовые места между участниками фестиваля;
- присуждать специальные дипломы и призы.

Решение жюри оформляется протоколом, подписанным председателем и ответственным секретарем жюри. Решение является окончательным и пересмотру не подлежит. Письменные работы не выдаются и не пересматриваются.

Награждение.

Награждение производится в каждой группе участников отдельно.

Победители Олимпиады определяются во II-м (областном) этапе.

Победителям Олимпиады, занявшим 1-е, 2-е, 3-е место в каждой группе, присваивается звание Лауреата Олимпиады с вручением диплома I, II или III степени.

Участникам, занявшим 4-е место, присваивается звание Дипломанта Олимпиады с вручением диплома.

Все участники Олимпиады, не занявшие призовые места, награждаются дипломами участника финального этапа.

Общественные организации, фирмы и частные лица вправе учреждать специальные призы и премии по согласованию с жюри и оргкомитетом Олимпиады.

Финансовые условия:

Оплата расходов, связанных с проездом, питанием и проживанием участников Олимпиады и сопровождающих лиц производится за счет средств участника или направляющей стороны.

Вступительный взнос за участие в Олимпиаде составляет 1000 руб.

Вступительный взнос оплачивается по безналичному расчету (банковским переводом).

Реквизиты для перечисления вступительного взноса размещаются на официальном сайте.

В случае неявки участника на конкурс вступительный взнос не возвращается.

Для финансирования конкурса могут быть использованы спонсорские средства и иные источники, не запрещенные законодательством Российской Федерации.

Оргкомитет:

На период проведения Конкурса создается оргкомитет, который осуществляет следующую деятельность:

- информационную, организационную и методическую поддержку;
- рекламную деятельность в средствах массовой информации.

Состав оргкомитета будет опубликован на официальном сайте: <http://tmu.tverlib.ru/olimpiada-solfedzhio-23>

Порядок подачи заявки на участие в Олимпиаде:

не позднее 1 марта 2023 года представить в Оргкомитет следующие документы в электронном виде на электронный адрес: dmsch_tver@mail.ru.

- заявку на участие по утвержденному образцу (в формате MS Word – doc или docx);
- решение жюри I (зонального) этапа Олимпиады с рекомендацией участия во II-м (областном) этапе Олимпиады — выписку из протокола I этапа (сканированный вариант);
- копию платежного документа, подтверждающего перевод денег в размере 100% вступительного взноса (сканированный вариант).

Оригиналы документов представляются в Тверской музыкальный колледж им. М.П. Мусоргского при регистрации.

Оргкомитет имеет право до начала II-го (областного) этапа Конкурса отклонить заявку, не соответствующую условиям настоящего Положения.

Оформление наградной документации выполняется в соответствии с данными, указанными в Заявке.

Заявка является основным документом для участия в конкурсе. Заявка является подтверждением согласия с условиями конкурса, согласием на обработку и хранение персональных данных (ФИО, дата рождения, контактные данные) участников конкурса и их преподавателей/концертмейстеров, а также согласием на аудио- и видеозапись выступлений участников конкурса и использование этих материалов в информационных и методических целях.

ПРИМЕРНЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ОЛИМПИАДЫ

Конкурсные задания олимпиады разрабатываются на основе программных требований по сольфеджио для учащихся ДМШ и ДШИ, имеют творческую нетрадиционную форму. Музыкальные материалы, положенные в основу творческих заданий, охватывают весь курс музыкально-теоретических дисциплин — не только сольфеджио и музыкальную грамоту, но и музыкальную литературу.

Олимпиада включает письменные задания, которые выполняются на индивидуальном бланке в течение двух часов с пятиминутным перерывом.

Главный критерий при оценке письменных заданий — качество работы с предложенным материалом. Грубые ошибки, связанные с курсом теории и сольфеджио, не допускаются. Однако отсутствие творческого начала в выполнении заданий при внешней грамотности оформления, не может служить оправданием для высшего балла.

Основные формы работы:

I Младшая и II Младшая группы:

Слуховой анализ – аккорды, интервалы вне лада и в ладу.

Диктант (традиционная форма или запись мелодии произведения; возможен ритмический диктант).

Работа с музыкальным текстом (найти ошибки и исправить их, проанализировать музыкальный фрагмент, подписать аккорды, характерные интервалы, найти особенности строения мелодии и т.д.). Произведение, предложенное для анализа, может заимствоваться из курса музыкальной литературы. Может быть предложена «немая» викторина с последующим теоретическим анализом фрагментов нотного текста.

Средняя и Старшая группа:

Слуховой анализ: аккорды и интервалы вне лада и в ладу, возможно ритмическое оформление последовательности.

Диктант (возможна нетрадиционная форма, например, тембровый диктант, запись мелодии верхнего голоса в произведении гомофонно-гармонического склада).

Задание на досочинение. Сочинение второго голоса к данной мелодии. Может быть предложено сочинение из «готовых» компонентов, расположенных в нелогической последовательности в скрипичном и басовом ключах без указания длительностей.

Целостный анализ музыкального фрагмента (возможно, знакомого по курсу музыкальной литературы), который требуется изложить в форме небольшого литературного сочинения по заданному плану. Возможны ассоциативные задания, связанные с предложенными отрывками из художественной литературы или произведениями живописи.

Контактная информация:

ГБП ОУ «ТМК им. М.П. Мусоргского»

170028, г. Тверь, ул. Орджоникидзе, д. 50

Электронный адрес: dmsch_tver@mail.ru

Сайт: <http://tmu.tverlib.ru/olimpiada-solfedzhio-23>

Заместитель директора по дополнительному образованию - Аникина
Наталья Геннадьевна (4822) 582768, dmsch_tver@mail.ru

Председатель ПЦК « Теория музыки» ГБП ОУ «ТМК им. М.П.
Мусоргского» - Боярских Екатерина Александровна

Электронный адрес: ekaterina.boyarских@mail.ru

Бухгалтерия ГБП ОУ «ТМК им. М.П. Мусоргского»

Главный бухгалтер Тимофеева Светлана Александровна

телефон: 8 (4822) 581841

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВКА на участие в XIII Областной олимпиаде (конкурсе) по сольфеджио среди учащихся ДМШ и ДШИ Тверской области

Ф.И.О. участника (полностью)	
Дата рождения	
Группа	
Ф.И.О. преподавателя сольфеджио (полностью), контактный телефон	
Полное наименование образовательного учреждения	
Класс	
Контактные телефоны	
e-mail	

Подпись руководителя учреждения, печать (для оригинала).